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A dolgozatom fő témája a pénzügyi tudatosság volt. Mind magyar és mind külföldi 

viszonylatban. Célom az volt, hogy összehasonlítsam ezeket a társadalmakat egymással és 

megfelelő következtetést tudjak levonni belőle. Ennek ismertetéséhez 5 nagyobb fejezetre volt 

szükségem, amik a következőek voltak: 

 

Legelőször is a dolgozat első nagyobb fejezetében megismertettem az alapvető fogalmakat, 

mint például magát a pénzügyi tudatosság fogalmát és értelmezését, a pénzügyi attitűdöket és 

a pénzügyi tudatosság osztályozásának fajtáit. 

Ezek után három felmérést használtam a dolgozat megalkotásához. Először is egy saját magam 

által készített felmérést használtam, amit szerencsés módon 118 ember töltött ki és ennek a 118 

embernek kicsivel több, mint 15%-a volt külföldi állampolgár. Ebben a kérdőívben feltett 

kérdések különböztek a másik kettő OECD által készített felmérés kérdéseitől. Ugyanis én egy 

másik szemszögből próbáltam megközelíteni az emberek pénzügyi tudatosságát. Próbáltam 

minél hétköznapibb dolgokra rákérdezni és ez alapján véleményt formálni a beérkezett válaszok 

alapján. 

A másik két felmérés, (mint már említettem is) az OECD által készített felmérések voltak. A 

felmérések két külön időpontban 2016-ban és 2017-ben íródtak. Azért is volt szükségem erre a 

két felmérésre, mivel Magyarország dedikált szerepet csak az egyik felmérésben kapott, a másik 

felmérésben csak összevontan szerepelt más országokkal. Viszont szemléltetni szerettem volna 

a többi ország fejlődését is ezen időszak alatt, ezért mindenféleképpen fontosnak tartottam a 

két felmérés ismertetését. 

A felmérések ismertetései után úgy gondoltam ideje beszélnünk Magyarország céljairól 

pénzügyi tudatosság terén, mégpedig, hogy milyen eszközökkel próbálják javítani a pénzügyi 

tudatosságot. Mind az állami körökben és mind a versenyszféra bevonása által. Ezeket 

számszerűsítve próbáltam szemléltetni és ezekről véleményt alkotni, részben saját magam   



 

 

 

és részben az Állami Számvevőszék által megfogalmazott következtetéseket bemutatva. 

Végső soron egy kis kiegészítéssel szerettem volna más irányból is megközelíteni a pénzügyi 

tudatosságot. Próbáltam összefüggést keresni az emberek boldogsága, a pénzügyi tudatosság 

és az adófizetési morál között. Ezt szintén az Állami Számvevőszék által publikált adatok alapján. 


